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Sicherheitshinweise 
• Bitte installieren und verbinden Sie das Terminal strikt nach der Anleitung 

• Flüssigkeiten und Staub im Terminal können dessen Funktion beeinträchtigen 

• Achten Sie darauf, keine Fremdkörper in Öffnungen einzuführen 

• Störende Elemente dürfen nicht am oder um das Display angebracht werden 

• Halten Sie entzündliche Substanzen unbedingt vom Terminal fern 

• Vermeiden Sie es, das Terminal zu schütteln oder dagegen zu schlagen 

• Bei Fehlfunktionen wenden Sie sich bitte umgehend an Ihren Vertrieb oder 
technischen Support und führen Sie keine eigenmächtigen Reparaturen durch 

• Demontage, Modifikation oder illegale Nutzung von dem Terminal sind 
strengstens untersagt und strafbar 

ACHTUNG: Jeder Versuch, das Terminal zu öffnen, wird zu einer 
Sicherheitsauslösung und zum Verlust des Garantieanspruches führen! 
 

• Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch, dass die Verbindung zum Host sicher 
ist 

• Lieferung: Prüfen Sie beim Erhalt des Terminals die Vollständigkeit und stellen 
Sie sicher, dass keine äusseren Schäden vorliegen 

• Verwenden Sie ausschliesslich mitgelieferte Kabel und Netzteile 

• Reinigung: Reinigen Sie das Terminal mit einem flusenfreien, leicht 
befeuchteten Tuch. Sprühen Sie Desinfektionsmittel nicht direkt auf das Gerät 
und vermeiden Sie starke Reibung sowie aggressive Reinigungsmittel 

Detaillierte Informationen zur Reinigung finden Sie unter: 
https://paytecsupport.zendesk.com/hc/en-us 

• Entsorgung: Defekte Geräte können bei der PayTec AG kostenlos zur Entsorgung 
zurückgegeben werden  

  

https://paytecsupport.zendesk.com/hc/en-us


 

Übersicht Terminal 

 

 

Terminal einschalten 
Einschalten: Halten Sie die Taste « » (runder Knopf) für 2-3 Sekunden gedrückt, um 
das Terminal einzuschalten. 

 

Terminal ausschalten/ Terminal neu starten 
• Halten Sie die Taste « » (runder Knopf) gedrückt, bis das Menu «Ausschalten; 

Neustart» angezeigt wird.  
• Wählen Sie «Ausschalten» und ihr Terminal schaltet sich aus.  
• Wählen Sie «Neustart» und das Terminal führt einen Neustart durch. 

  



 

Kontaktlose Zahlung 

Der RFID-Bereich für den kontaktlosen Leser befindet sich 
im oberen Bereich des Displays. Um eine kontaktlose 
Zahlung durchzuführen, halten Sie die Karte etwa eine 
Sekunde lang auf den RFID-Bereich. Warten Sie, bis Sie 
einen Piepton hören, der signalisiert, dass die Transaktion 
erfolgreich abgeschlossen ist. Danach können Sie die Karte 
entnehmen. 

 

Chipkarte 
Halten Sie die IC-Chipkarte mit dem Chip nach oben und 
stecken Sie sie in den Steckplatz. Lassen Sie die Karte 
während des gesamten Zahlungsvorgangs im Terminal. 

 
Hinweis: Die Transaktion kann fehlschlagen, wenn die 
Kontaktstelle des Kartenchips beschädigt oder oxidiert 
ist.  

 

Magnetstreifenkarte 
Bitte führen Sie die Karte mit dem Magnetstreifen nach 
unten und in Richtung des Lesegeräts durch. Das Gerät 
unterstützt beide Richtungen. Achten Sie darauf, die 
Karte richtig einzuführen, und ziehen Sie sie 
gleichmässig und mit konstanter Geschwindigkeit 
durch den Leser. 
 

Hinweis: Die Transaktion kann fehlschlagen, wenn 
der Magnetstreifen der Karte beschädigt ist oder 
wenn die Karte mit der falschen Seite durchgezogen wird. 
 

 

 

 
 
 



 

Terminal aufladen 
1. Schliessen Sie den Adapter oder die tragbare Stromquelle über die USB-

Schnittstelle mit dem USB-Hauptkabel an.  
2. Stecken Sie das kleine USB-Kabel in die Typ-C-Ladeschnittstelle auf der rechten 

Seite des Geräts.  
3. Schliessen Sie den Adapter an eine Steckdose an.  
4. Das Terminal lädt jetzt. 

 
 

Batterie wechseln 

   
1. Hintere Abdeckung 

entfernen 
 

2. Die Batterie 
einlegen/entfernen 

3. Hintere Abdeckung 
wieder anbringen 
 
 

SIM-Karte einsetzen 

   
1. Hintere Abdeckung und 
Batterie entfernen. 

2. Auf Ausrichtung achten 
und SIM-Karte (Standard) 
einlegen. 

3. Batterie und hintere 
Abdeckung wieder 
anbringen. 



 

 

Beleg als Link/QR-Code 
Das Terminal besitzt keinen Drucker. Nach erfolgreicher 
Transaktion wird für 60 Sekunden ein QR-Code angezeigt. 
Der QR-Code kann gescannt werden, um den Händlerbeleg 
zu erhalten. Wird kein Händlerbeleg gewünscht, kann unten 
rechts OK gewählt werden, um diesen Vorgang zu 
überspringen. 

Der Tagesabschluss kann ebenfalls mittels QR-Codes 
gescannt werden. 

 

 

 

 

 

Das Symbolbild rechts zeigt, wie ein Händlerbeleg aussieht.  

Sobald der QR-Code mit einem Smartphone oder einem 
speziellen QR-Code-Scanner erfasst wurde, öffnet sich eine 
neue Seite. Hier kann die Quittung nun heruntergeladen 
werden. 

• Keine E-Mail Adresse oder Telefonnummer erforderlich 
• Keine spezielle App nötig 
• Wird von allen gängigen Smartphone-Kameras und 

QR-Code-Apps gelesen 
• Es werden keine persönlichen Daten gespeichert 
• Sicheres Hosting in der Schweiz 
• Umweltschonend und günstig 
• Link ist 30 Tage abrufbar 
• Kunde kann den Beleg als PDF downloaden 
• QR-Beleg wird in der Zahlungsapplikation gespeichert 

und ist jederzeit abrufbar 
• Als Fallback ohne Netzwerk wird der Beleg direkt 

versendet ohne Link 

 

  



 

Fehlerbehebung 

Wenn Sie unten keine Antwort finden, wenden Sie sich bitte an Ihren 

Vertrieb oder technischen Support. 

 

Fehler Ursachenanalyse Kontrollmethode 
Gerät schaltet sich nicht 
ein 
 

Speisungskabel 
überprüfen 

Die Batterie ist 
möglicherweise leer und muss 
geladen werden. 
 

Gerät hat keine 
Verbindung 
 

1. WLAN 
 
 
2. SIM-Karte 

1. WLAN und WLAN-Passwort 
überprüfen. 

 
2. Überprüfen, ob die SIM-

Karte richtig eingesetzt und 
nicht beschädigt ist. 

 
 

Karten werden nicht 
gelesen 

1. Chip oder 
Magnetstreifenleser 
ist verschmutzt. 

 
 
 
 
 
2. Karte ist schmutzig, 

defekt oder 
entmagnetisiert. 

1. Verwenden Sie eine 
Reinigungskarte für den 
Chip oder Magnetkopf, um 
Schmutz zu entfernen. 
Führen Sie die Karte 
vorsichtig ein und ziehen 
Sie sie ein paar Mal durch 
den Kartenleser. 

 
2. Wischen Sie den 

Magnetstreifen und/oder 
Kontakte der Karte mit 
weichem Papier ab, um 
Partikel oder 
Verschmutzungen zu 
entfernen. Wenn die 
Magnetkarte 
entmagnetisiert ist oder ein 
Problem mit der Karte 
vorliegt, lassen Sie sie bitte 
von der ausstellenden 
Bank ersetzen. 

 
  



 

Herstellerinformationen 
 

PayTec AG behält sich das Recht vor, dieses Handbuch ohne vorherige Ankündigung zu 
ändern, und behält sich das Recht vor, die Genauigkeit, Angemessenheit und 
Vollständigkeit der Informationen in diesem Handbuch ständig zu verbessern. 
 
PayTec AG übernimmt keine rechtliche Verantwortung für die nachteiligen Folgen, die 
durch die Verwendung dieses Produkts oder die Verwendung von Zubehör, das nicht 
von unserem Unternehmen bereitgestellt wurde, in Übereinstimmung mit den 
Anforderungen dieses Handbuchs entstehen. 
 

Dieses Handbuch ist urheberrechtlich geschützt durch ©PayTec AG 

 

PAYTEC AG 

Vogelsangstrasse 15, 8307 Effretikon 
Switzerland 

Hotline: +41 52 354 53 00 
Erreichbar Montag - Freitag 
08:00 - 12:00 Uhr 
13:00 - 17:00 Uhr 

 

support@paytec.ch 

 

https://www.paytec.ch 

 

mailto:support@paytec.ch
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